



商家应回归初心,切勿一味逐利。应优先保证儿童智能手表的核心功能,如精准定位、紧急求助、健康监测等。同时,可适当融入有益的教育元素,如科普知识、语言学习等。减少不必要的娱乐和社交功能,避免孩子过度沉迷。厂商还应严格遵守相关法律法规,采取加密技术等措施,确保儿童数据的安全,谨慎添加附加功能。对家长而言,应避免盲目追求功能和品牌,不能简单依赖科技产品来“看管”孩子。

——经济日报:《儿童手表“智能过头”有隐患》

见义勇为,其德不孤。任何人都可以见义勇为,任何人实施了见义勇为都应受到褒扬和奖励,这不仅是培育和践行社会主义核心价值观的题中应有之义,更是一个国家和人民对勇敢、正直、善良最直白的表达。唯有如此,才能鼓励更多人在危难之时挺身而出,才能让我们的社会向善、向上,正气充盈。

——中工网:《见义勇为没有身份之别》



【本期话题】

准大一学生账单

高考、出成绩、报志愿,历时一个多月,彻底跨过这场人生大考的高考生终于迎来了放松时刻。这些准大一学生开始了自己的规划,考驾照、暑期旅行、学习化妆穿搭……记者采访发现,由此产生的“准大一账单”难倒了一些家长。对此,你怎么看?

【议论纷纷】

①@威海卫 作为准大一新生,凭什么要把一切都配置成“准顶级”甚至“顶级”?

②@刘天放 高考后如何消费,既是给家里的大学生今后如何消费“定调”,也影响着他们的消费观、金钱观乃至价值观。而如何把握,关键在于家长。

【下期话题】

惹争议的“晒背族”

最近,上海多座公园出现了很多“晒背族”。网友发布的照片显示,公园“晒背族”中,年轻女孩多身着瑜伽服趴着晒,男士喜欢赤裸上身穿短裤坐着晒,也有上年纪的女性解开内衣晒,被指“辣眼睛”。你怎么看?

携手共护“最美海岸线”

□张忠德

3日,记者从市生态环境局获悉,该局联合南通市发展改革委、南通市城管局、南通市农业农村局印发了《南通市海洋垃圾清理行动实施方案》(以下简称《实施方案》),力争3年内实现海洋垃圾密度大幅下降,基本建立海洋垃圾综合治理长效机制,共同守护南通“最美海岸线”。

(8月5日本报2版)

随着经济的快速发展和人口的不断增长,海洋垃圾问题日益凸显,已成为威胁海洋生态安全的重大隐患。我市此次出台的《实施方案》,正是针对这一严峻形势作出的积极回应。它标志着南通市在海洋生态文明建设上迈出了坚实的

一步,对于提升海洋环境质量、维护海洋生态平衡、促进经济社会可持续发展具有重要意义。

《实施方案》的亮点在于其全面性和系统性。方案坚持陆海统筹、河海联动、属地管理、常态治理的原则,从六个方面明确了重点任务。其中,“建体系”是基础,“海上截”是源头,“海上治”是关键,“及时清”是保障,“规范处”是根本,“常态管”是长效。这一系列举措的提出,既体现了科学治理的智慧,又彰显了务实高效的工作作风。特别是加强陆源垃圾管控,减少陆源垃圾入河下海,从源头上切断海洋垃圾的来源,这无疑是治理海洋垃圾问题的治本之策。

要将《实施方案》落到实处,需要全社会的共同努力。一方面,政府应加大投入力度,完善垃圾收集、转运和处理设施,加强监管和执法力度,确保各项措施得到有效执行。另一方面,企业要承担起社会责任,严格遵守环保法律法规,减少污染物排放,共同守护海洋环境。此外,公众也应从自身做起,减少使用一次性塑料制品、不乱丢垃圾、积极参与海洋垃圾清理行动等。只有大家携手共“净”,才能让我们的海岸线更加美丽、更加健康。



上好社会实践这堂“必修课”

□政青

这个暑假,南通科技职业学院“慧眼识桃 科技助农”暑期社会实践9支分队走进江苏、广东、四川等地,在出力流汗中感知土地的温度,在郁郁葱葱的桃园里展现青春力量。

(8月5日本报4版)

暑期已至,各地大学生社会实践活动正如火如荼。广袤田间为高校学生施展才能提供了广阔舞台,各个学科和专业都有用武之地。

纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。社会实践是让高校学生在“仰望星空”之余,学会如何“脚踏实地”。

地”的重要一环。有的大学生在下乡实践中,遇到被当地农民“愁”回来的情况。但这并不是坏事,因为孩子们只有多被“愁”回来几次,才会认真思考农村、农民到底需要的是什么,也才能学会应该怎样和他们打交道,这些都是在课堂上学不到的。近年来,越来越热的校地融合趋势,为学生走出“象牙塔”搭建了“快车”。校地融合,是一场互相成就的“双向奔赴”。在这场“双向奔赴”中,社会实践大有可为。高校可以就近为学生打通理论实践、学科调研、思政教育等方面的社会通道,引导广

大学生结合所学专业,发挥自身专长,在基层一线这个大课堂中磨炼意志、砥砺品格、增长才干,而地方也需要这些青年力量为科技创新、企业发展、乡村振兴、理论宣讲、志愿服务等工作注入“活水”,进而推动学生就业和地方引才留人方面寻找更多契合点。

眼下,时光正好,“三夏”正忙,期待更多大学生能走出校园融入社会,积极参与社会实践,服务地方建设发展,磨砺品格才干,努力成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代青年。

“烧烤模式”下需多些换位思考

□徐剑锋

最近的高温热浪真是“一节更比一节强”,尤其是上周末简直热到怀疑人生。3日,南通国家观测站最高气温达到39.9°C,成为1961年有气象记录以来历史第二高,昨天最高气温也有39.6°C,真的是一出门就仿佛进入了“烤箱”。

(8月5日本报2版)

“烧烤模式”不仅“烤”验着人们的生活,也考量着防暑降温的公共服务体系。

面对高温酷热,除了不折不扣地兑现劳动者的合法权益外,还应从细节设计入手,更加体谅劳动者、善

待劳动者,多一些换位思考,多一份高温关怀,通过制度保障和降温减负来纾解暑热。一方面要积极主动地落实防暑降温各项措施,给予物质和精神的双重清凉关爱;另一方面要深入一线,多听听高温“牢骚”和埋怨,多组织文明健康的游泳、打球等文体活动,让劳动者在轻松幽默中保持乐观心态。

如何创新高温关怀下的公共服务,亟须作为重要课题摆上议事日程并持续“发力”。比如,可以开设夏季服务热线、提供心理关爱咨询等,让人们在便捷生活中少些烦恼;又如,启动纳

凉公共救济,统一协调并开放学校教室、大礼堂等公共资源,延长社区活动室、图书馆、博物馆开放时间等。同时,还可组织丰富多彩的文体活动、公益晚会,让公众在欢声笑语中愉悦身心。

在这炎热的天气里,还需要我们每个人都拥有“心静自然凉”的宽容境界,与人相处多些忍让谦和,遇事相互多些心平气和。再者,看着烈日下环卫工人的辛勤清扫,交警汗流浃背地指挥交通,还应从我做起,从不闯红灯、不乱扔垃圾等小事做起,尽力为他们“减负”。



“神话之鸟”来通

3日,“神话之鸟”中华凤头燕鸥再次现身通州湾。7月25日、26日、28日、29日均有记录,单日最大记录为3只成鸟、2只幼鸟。自2020年起,中华凤头燕鸥已连续5年到通来“打卡”,南通也是目前江苏省已知的中华凤头燕鸥唯一记录地。

(8月5日本报2版)

一个生动的生态故事

□宝哲

南通滨海湿地食物资源丰富、人为干扰较少、生态环境改善,是“神话之鸟”重要的迁徙停歇地。中华凤头燕鸥的连续5年“打卡”不仅是一个简单的生态现象,更是一个生动的生态故事。它向我们传递了人与自然和谐共生的重要性。每一次“神话之鸟”的出现都提醒我们,每一个生物都有其生存的权利和价值,它们也是地球家园不可或缺的一部分。保护它们,就是保护我们自己和我们的未来。

虽然中华凤头燕鸥的频繁现身给我们带来了许多喜悦和希望,但我们也必须清醒地认识到,生态保护仍是一个长期而艰巨的任务。我们必须继续努力,加强生态保护和修复工作,确保更多的珍稀物种能够在这片土地上繁衍生息。同时,我们也要加强公众的环保意识教育,让更多的人参与到生态保护的行列中来。

愿每一个珍稀物种都能在这片大地上找到属于它们的幸福家园,也愿我们的后代子孙能共同见证并参与到这一场与自然和谐共生的美好旅程中来。

环境改善的真实写照

□新平

中华凤头燕鸥连续5年选择南通通州湾作为迁徙停歇地,这是人与自然和谐共生的一个生动范本,也是南通生态环境越来越好的证明。

生态环境的改善不仅依赖于政府和专业机构的努力,更需要公众的积极参与。我市通过各种形式的环保宣传和教育,提升了市民的环保意识。观鸟爱好者的积极参与,这是公众力量的体现。通过公众的广泛参与,生态保护不再是少数人的事情,而成为全社会共同的责任。

中华凤头燕鸥连续5年来通打卡,是南通市生态环境改善的真实写照。我们要把生态环境保护好,为中华凤头燕鸥及其他濒危物种提供一个安全、舒适的栖息地,共同守护这片美丽的滨海湿地,携手绘就人与自然和谐共生的美丽画卷。